

□河北日报记者 崔丛丛 赵建

在全国率先出台职工医保门诊共济保障实施办法，在全国率先实现省内就医无异地，全国第一个实现异地住院“零跑腿、不见面”的省份……

2023年12月21日，在河北省深化医改推进医保服务便民利民新闻发布会上，省医保局相关负责人介绍，近年来，他们坚持向改革要红利、向创新要活力、向管理要效益、向服务要满意，持续深化医疗保障制度改革，让医改红利可感可及。

改革，让医改红利可感可及。

■让群众少花钱——创新开展提高群众实际报销比例3个1%行动

药品和耗材价格高，一些药品不在医保药品目录内，报销比例较低……从2023年起，针对群众普遍反映的实际问题，我省医保系统创新开展了提高群众实际报销比例3个1%行动，即通过扩大医保报销范围、集采提速扩面、规范医疗服务行

为各提高住院实际报销比例一个百分点的目标。

医保报销范围稳步扩大。“目前，我省医保目录内药品共2967种，其中西药1586种、中成药1381种。另外，我省还将892种中药饮片和269种院内制剂纳入医保支付范围。根据医保基金承受能力，去年以来我省先后将45个医技诊疗项目、24个中医诊疗项目、64种医用耗材纳入医保支付范围。”省医保局党组书记、副局长李胜群介绍。

(下转第三版)

2024年1月8日 星期一
农历癸卯年十一月廿七
石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息
今日8版 总第25699期 国内统一连续出版物号 CN13-0003
石家庄市气象台 2024年1月7日17时发布天气预报
白天：多云间晴，偏北风1—2级，最高气温：3℃
夜间：多云，偏北风1—2级，最低气温：-6℃

永远在路上

——以习近平同志为核心的中共中央引领全面从严治党的纵深推进

□新华社记者 朱基钗 孙少龙 高蕾

治国必先治党，党兴才能国强。进入新时代，以习近平同志为核心的中共中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了百年大党自我革命的新境界，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程，推进强国建设、民族复兴伟业，习近平总书记向全党发出号召——“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。”

制胜之道

——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾，北京中南海怀仁堂。中共中央政治局一连两天召开学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上的重要讲话，体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下治，治其身而天下治。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。伟大事业掀开新篇章，伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉，警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里，一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目

光。那是1945年7月初，毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年，在延安的窑洞里，黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”历史周期率的问题，毛泽东同志给出第一个答案，就是“让人民来监督政府”。

如今，以习近平同志为核心的中共中央在新时代全面从严治党的实践中给出第二个答案，这就是自我革命。

此次延安之行，习近平总书记再次强调：“勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来，全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分，也是重要政治保障，产生了全方位、深层次影响。面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就，习近平总书记始终冷静清醒。

2022年10月12日，在党的十九届七中全会上，习近平总书记语重心长地说：“大党大国，既是我们办大事、建伟业的优势，也使我们治党治国面对很多独有难题。”

几天后，在党的二十大上，习近平总书记向全党提出一个重大论断：“我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。”

何为“大党独有难题”？“如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态，都是我们这个党必须解决的独有难题。”2023年1月，在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记以“六个如何始终”作出深刻分析。

历史重大关头，中国共产党人始终常怀忧患、居安思危，以彻底的自我革命精神检视自身，彰显强烈的历史自觉和使命担当。

深知“强大的政党是在自我革命中锻造出来的”，不断在实践基础上深化对管党治党的规律性认识——

(下转第三版)

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

开足引擎抢先布局 狠抓创新力保交付

——我市工业企业新年伊始行动快干劲足

□本报首席记者 范玉蕾

时序更替，奔跑逐梦的脚步却不停歇。作为全市经济的“脊梁”，我市广大工业企业在市委、市政府多项政策措施的“护航”下，在各级各部门的有力服务保障下，圆满完成2023年年度目标任务，又满怀信心地踏上2024年新征程。日前，记者走访了部分企业，真切感受各企业开局即决战的昂扬斗志和车间里火

热的奋斗图景。

力保订单“生命线”再创优异“成绩单”

订单是企业的“生命线”，也是企业在高质量发展路上跑好“接力赛”的强有力保障。

一走进河钢集团石钢公司轧钢厂小棒线生产现场，便听到机器轰鸣声此起彼伏。入眼的是一根根橘红色的钢坯宛如“火龙”从加热炉中移出，快速通过一道道轧机来到冷床……

正在现场巡查的小棒线副作业长贾利军指着生产线对记者说：“正在生产的是供高端客户的矿用高强度圆环链用钢，也叫‘54钢’，成品是采煤设备不可或缺的重要传动部件。客户对用钢材料的尺寸精度、焊接性能等都提出严苛要求。”1月份是2024年开工首月，面对生

产的每一个订单职工们都格外关注，一个个精神高度集中，力求高标准完成生产任务，全力开创2024年工作新局面。

记者还了解到，石钢一直以产品项目攻关为载体，以解决客户问题为重点，构建生产、研发、制造和使用一体化的客户体验体系，擦亮石钢精品特钢品牌。石钢生产的特钢产品已经深度嵌入汽车、工程机械、轨道交通、能源、矿山等众多领域的产业链。

(下转第二版)

第十三次企业家·市长恳谈会召开

9位企业家代表围绕推进企业数字化转型谈体会话未来

本报讯（首席记者 刘娟 记者 刘佳鑫）1月7日，第十三次企业家·市长恳谈会在市人民会堂召开。9位企业家代表与市委副书记、市长马宇骏座谈交流，围绕推进企业数字化转型主题，谈体会、想对策、话未来，展开了一场别开生面的头脑风暴。

此次恳谈会，两家拟投资我市的企业参加。施密特电梯有限公司总部位于重庆，总裁杨甲林因热爱摇滚与石家庄结缘，对我市未来发展十分看好。他结合企业成长历程，建议加强高端装备制造企业家培育，加大对中小

企业的政策支持力度，帮助解决企业融资担保能力弱的问题。河北中电云城科技有限公司隶属于中国电子集团，企业专注于智慧环卫运营、平台经济发展。董事长刘岩建议加快构建市级智慧环卫数字化监管平台，推动环卫管理数字化转型。

在3个多小时的时间里，各位企业家结合自身实际一一发言，围绕政策引导、人才引进、资金支持、要素保障等方面谈感受、提建议，现场气氛热烈。河北鸿华工程项目管理有限公司总经理刘博建议提高企业管理者对数

字化转型的认知水平；河北初光汽车零部件有限公司总经理郑现杰希望政府出台更有针对性的中小企业支持政策；河北九知科技有限公司董事长冯书妙希望政府协调解决先进科技成果转化示范场景落地和融资问题；金蝶软件石家庄分公司总经理刘博宇建议优选本地数字化服务机构，推广可快速落地的小而美场景；河北马家麦坊食品有限公司董事长马建刚建议用数字化和智能化为企业赋能，实现精益生产、精细管理和智能决策；中国铁塔石家庄分公司总经理侯彩慧建议加快

数字民生设施建设；河北阳天通信科技有限公司董事长王庆华希望政府定期组织开展企业家培训，提升企业整体管理能力水平。

在交流发言中，马宇骏边听边记，不时插话，与大家共同研究探讨。他说，数字经济是当前最具发展前景的产业之一，产业数字化是新型工业化的大势所趋。企业是加快数字化转型的主体，希望广大企业家抢抓数字经济重大机遇，坚持创新驱动、创新发展，加快推进企业数字化改造。要大力引进推动数字化转型的支撑企业，合理布局建设数字化基础设施。要成立促进数字化转型的相关协会、机构、平台，加强沟通交流，打造一批可操作、可推广、可示范的应用场景，共同构建数字经济新生态。

市政府秘书长宋国安参加会议。



西美花街是我市重点打造的特色商业街，集风味小吃、娱乐体验、文创零售及演艺秀场等多元业态于一体，满足市民多层次、多样化的消费需求。图为1月6日，夜色下的西美花街灯光璀璨，绚丽多彩。本报记者 王兆伟 摄

精准发力 协同作战 系统治理

——我市检察机关公益诉讼专项监督护航生态文明建设

□本报记者 戴丽丽

山水之间，牵系千秋大计。市检察院主动融入省高质量发展大局，聚焦人民群众反映强烈的生态环境与资源保护难题，推动立法、完善机制，统筹发力、一体履职，特别是2023年3月29日省检察院部署开展“燕赵山海·公益检察”护航美丽河北建设专项监督以来，进一步加大工作力度，截至各基层院

“应选尽选”。同时，综合考虑各县(市、区)自然和社会经济条件、生态系统特征，自选任务6类15项，做到“应加尽加”。

“特色任务清单”助公益诉讼精准履职。各基层院对任务清单一个一个记录筛查，不漏任何盲点，确保受损生态得到全面整治，实现目标任务实质性清零。

打通机制堵点 构建跨区域协作大格局

市检察院将公益诉讼专项监督置于全市发展大局来部署，细化省检察院提出的18类60项规定任务，要求各基层院

漳沱河在我市流经多个县(市、区)。为了做到上中下游、干支流、左右岸公益诉讼专项监督同步同行，市检察院研究制定了《关于检察公益诉讼推进石家庄漳沱河流域生态保护的指导意见》，与平山县、灵寿县、鹿泉区、正定县、藁城区、无极县、晋州市、深泽县八家检察院联动，统一司法尺度，加强跨区域协作，在石家庄域内进行全流程保护。

(下转第二版)

平台自动巡检 生产更加智能

——科林电气上云之后

3版

石家庄日报 官方微博
石家庄日报 APP
石家庄日报 微信公众号